
TEATRUL DE STAT DIN GALAJ* 

„Ml SE PARE ROMANTIC" de Radu Cosaşu , 
Data premierei : 16 iannarip [afi? Regia : Vlad Mugur. Scenografia : Jules Perahim. Distribuţia : 

Cornel Dumitraş (Constantin Dinu) ; Marga Georgescu (Simina Ioniţă) ; Ion Niciu (Dorobantu) ; Dumitrui 
Dûnea (Marcu Fuiorescu) ; Alexandru Năstase (Gheorghe Isaia) ; Lavinia Anghelescu (Maria Cernea) ; Gina 

Jatrichi (Lilly Gigea) ; Elena Chelefa (Doamna Gigea) ; Grigore Chiriţescu (Mircea) j Eugen Tudoran-
(Ignat) ; Viorel Popescu (Un miliţian) ; Sică Stănescu (Un chelner) ; Scptimiu Pop (Reporterul) ; Veronica 
Irasog (Casieriţa) ; Constantin Anghelovici (Un om de serviciu). 

Am apreciat întotdeauna la Vlad 
Mugur încrederea ou care distribuie 
actori foarte tineri în roluri dimtrecele 
mai dificile. Desigur, experienţa nu a 
fost intotdeauna izbutită — nici nu se 
putea altfel — în cazul de faţă însă, 
distribuirea proaspătukii absolvent al 
Institutului, Cornel Dumitraş, în oel 
mai de răspundere roi al piesei lui 
Radu Cosasu, s-a dovedit a fi un act 
bine chibzuit. Tînărul aetor, foarte po-
trivit datelor initiale aie personajului 
Constantin Dinu, are o fermecătoare 
simplitate, un surprinzâtor de matur 
simt al nuanţelor, el ştie să-şi asculte 
aterit partenerii, să dea sens pauzelor 
şi să se mişte în scenă firesc. Portretul 
moral al niuncitorului aflat în pragul 
unui examen dificil se întregeşte scenă 
cu scenă. Vlad Mugur a acordat toată 
atentia evoluţiei acestui interpret, de 
reuşita căruia depindea exprimarea 
limpede a ideii piesei. De altfel, e d a r 
că regizorul a urmărit în special re-
darea, pînă la nuante, a procesului in
terior al tînărului muncitor care tre-
buie să aleagă* între a plăti un trist 
tribut vechii mentaiităti şi a se bucura, 
în sfîrşit, de constiinta demnităţii sale, 
de încrederea în forţele proprii. 

Estompînd, nu însă pînă la punerea 
lor totală în umbră, personajele Fuio
rescu şi doamna Gigea, regizorul le-a 
îngăduit sa côstige primul plan al aten-
Uei, doar atunci cînd avea strictă ne-
voie sa sublinieze, prin contrast cu ele, 
substanta etică, simţitor deosebită cali-
tativ, a personajelor pozitive. Firesc 
deci ca Duimitru Dunea, interpretul pic-
torului de rate şi tigănci, şi Elena Che
lefa, interpréta doarnnei Gigea, să aibă 
o prezentă mai discrete, mai puţin a-
gresivă, decît s-au lăsat ispitiţi s-o 
facă interpretii aceloraşi roluri din 
alte teatre. 

Romanţioasa domnişoară Lilly, iubi-
toare de galeşe meiodii de import şi 
de bărbaţi „cu situaţie", a găsit în 
Gina Patrichi o interpréta plină de 
vervă, de spirit, de fantezie, care însă 
a greşit, adăugînd pe alocuri mai multă 
vulgaritate decît îngăduia rolul. Să-şi 

fi epuizat oare această înzestrată ac-
trită resursele, de se vede acum silită 
să recurgă la efeote mai prejos de 
autoexigenta cu care ne-a deprins ? 

Simina a fost interpretată de Marga 
Georgescu cu multă căldură, cu sim
plitate şi firesc. Ion Niciu a fost poate 
prea reţinut, prea voit sobru, în orice 
caz însă, convingător în intransigenţa 
lui de comunist, îmbinată cu o sin-
ceră întelegere a proceselor sufleteşti 
ale lui Dinu. Ne-a plăcut Lavinia An-
ghelescu, pentru că nu a lipsit-o de 
feniinitate pe Maria Cernea, activista 
sfatului popular, şi n id de umor sub
til. In general, trebuie subliniată uni-
tatea întregului coleotiv, acordul — ou 
foarte vagi excepţii — stabilit în o-
mogenizarea stilului de interpretare al 
tuturor interpretilor. Meriitul este al 
regiei, care a dovedit că ştie sa sti-
muleze resursele creatoare aie actori-
lor, dar laude se cuvin şi interpreţilor, 
care au depus un serios efort pentru 
a se achita de sarcinile lor în tirnpul 
nepermis de scurt rezervat pregătirii 
spectacolului. E o serioasă lipsă care 
tine de modul de organizare şi de sti-
iul de muncă al teatrului, cu nimic 
folositoare activitătii lui creatoare. Am 
lăsat dinadins la urmă o problème 
hotărîtoare pentru reusita unui spec-
tacol : colaborarea dintre regizor şi sce-
nograf. Nu încape îndoială că fantezia 
creatoare a lui Vlad Mugur a gasit un 
admirabil stimulent în decorurile rea-
lizate de Jules Perahim. Mereu inédit, 
mereu surprinzător de inventiv şi re-
ceptiv la sensurile piesei, Perahirn a 
găsit şi de astă data o soluţie pe cît 
de simple, pe atît de sugestivă. Pe un 
écran mare sînt proieotate imagini me-
nite sa sugereze looul acţiunii, în vre-
me ce strict utile elemente de mobi
lier şi recuzită ajută pe actori să evo-
lueze. Dar cîtă poezie, cît pitoresc, cît 
romantism e în imaginea potecii din 
parcul încă nedesfrunzit, pe care a 
acoperit-o ninsoarea pretimpurie şi în 
care abia se desluşesc urniele proas-
pete aie unor paşi de copil ! 
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